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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
คร้ังแรก ประจำปี  พ.ศ. 2568  

วันอังคาร ที่ 4 มีนาคม 2568  เวลา 09.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 

 
........................................................................ 

 
ผู้มาประชุม 

1. นายอภิเชษฐ์ แสงเมือง ตำแหน่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
2. นางนฤมล บัวชุม ตำแหน่ง รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา (1) 
3. นายฐิติวัชร ์ ตันตละ ตำแหน่ง รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา (2) 
4. นายมงคล หลักฐาน ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 2 อ.เมืองพะเยา 
5. นายอนุวัฒน์ ใจบุญ ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 3 อ.เมืองพะเยา 
6. นางพิสมัย ใจวัง ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 4 อ.เมืองพะเยา 
7. นายศักดิ์ชาย ฟูแสง ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 5 อ.เมืองพะเยา 
8. นายเดชศรี ธิวงค ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 6 อ.เมืองพะเยา 
9. สิบเอกสมจิตร ฟูธรรม ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 1 อ.เชียงคำ 
10. นายอะดิเรก กองมงคล ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 2 อ.เชียงคำ 
11. นายอนุรักษ์ ปะกินำหัง ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 3 อ.เชียงคำ 
12. นายธนกร ใจกล้า ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 4 อ.เชียงคำ 
13. นายนิคม ศรีวิราช ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 1 อ.ดอกคำใต้ 
14. นายวิเชษฐ์ วงศ์ประสิทธิ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 2 อ.ดอกคำใต้ 
15. สิบเอกบุญเดช อินต๊ะสาร ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 3 อ.ดอกคำใต้ 
16. นายอาทิตย์ งามตา ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 1 อ.ปง 
17. นายบูรณาการ ตาคำ ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 2 อ.ปง 
18. นายเสวียน มะโนชัย ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 3 อ.ปง 
19. นายสิทธิโชค ชะชินรัมย์ ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 1 อ.จุน 
20. นายชำนาญ บัวแดง ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 2 อ.จุน 
21. นายภูเบส วิสูตรสุวรรณ ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 1 อ.แม่ใจ 
22. นายกมล หทัยดำรงวิทยา ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 2 อ.แม่ใจ 
23. นายธีรวัฒน ์ วงศ์เวียน ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 1 อ.ภูซาง 
24. นายประทีป อินธิมา ตำแหน่ง สมาชิกสภา อบจ.พะเยา เขต 2 อ.ภูซาง 

 
ผู้ลาการประชุม           ไม่มี  

ผู้ขาดการประชุม       ไม่มี 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายรัฐพล นราดิศร ตำแหน่ง ผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา 
2. นายสาโรจน์  มิ่งเหล็ก ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกลุ่มงานมาตรฐานการบริหารงานบุคคล

ส่วนท้องถิ่น 
3. พันจ่าอากาศเอก อุดร อินทร์น้อย ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกลุ่มงานส่งเสริมและพัฒนาท้องถิ่น 
4. นางศุวภัทร  คำมี ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกลุ่มงานการเงิน บัญชี และการตรวจสอบ 
5. นายนัฐพงษ์  กันทะมา ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกลุ่มงานกฎหมาย ระเบียบ และเรื่องร้องทุกข์ 
6. นายสันติชัย  

 
ทะริน 
 

ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกลุ่มงานบริการสาธารณะท้องถิ่นและ
ประสานงานท้องถิ่นอำเภอ 

7. นายปวริศ อ่ินอ้าย ตำแหน่ง นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นชำนาญการ 
8. นายทองพันธ์  ศรีวงค์วรรณ ตำแหน่ง นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นปฏิบัติการ 
9. จ่าสิบตรีสุชานนท์  เตโช ตำแหน่ง นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นปฏิบัติการ 
10. นายชิตดนัย อุ่นใจ ตำแหน่ง ท้องถิ่นอำเภอจุน 
11. นายธวัช สุทธวงค ์ ตำแหน่ง นายก อบจ.พะเยา 
12. นายนัฐนที ศรีวิราช ตำแหน่ง รองนายก อบจ.พะเยา (1) 
13. นายเจนภพ มังคลาด ตำแหน่ง รองนายก อบจ.พะเยา (2) 
14. นายธีระศักดิ์ สิทธิชัยธนะกิจ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
15. นายสยาม ปรีชา ตำแหน่ง ปลัด อบจ.พะเยา 
16. นางธนพรรธน์ สุขตัว ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัด อบจ.พะเยา 
17. นางอริศรา อินยาศรี ตำแหน่ง เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
18. นายธานินทร์ สักลอ ตำแหน่ง รกท.ผอ.กองช่าง 
19. นายวีระสันต์   ใหม่นา ตำแหน่ง ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
20. นางมาลินี วัชระวรกานต์ ตำแหน่ง ผอ.กองคลัง 
21. นายวัฒนพงค์ ถิรภัทรไพบูลย์ ตำแหน่ง ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
22. นางสุจินดา อ่ินคำ ตำแหน่ง ผอ.กองการเจ้าหน้าที่ 
23. นางสาวสุนารี ยาละ ตำแหน่ง ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
24. นางณัฎนันท์ ฟองคำ ตำแหน่ง รกท.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25. นางสาวสุพัตรา มหาวัน ตำแหน่ง หัวหน้าหน่วยงานตรวจสอบภายใน 
26. นางมยุรี เหมหิรัณย์ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
27. นางสาวกริชรีย์ สร้อยนาค ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
28. นางสาวศิรินันท์ จิตต์ประวงค์ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
29. นายประเสริฐ พรหมเผ่า ตำแหน่ง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
30. นายเทพบดินทร์ หมั่นไร่ ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
31. นางสาวทิวา บรรจง ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
32. นางสาวเบญจภรณ์ ไชยราช ตำแหน่ง เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
33. นางสาววิลัยพร หน่อคำ ตำแหน่ง ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
34. นางสาวเนตรนภา แท่งเงิน ตำแหน่ง ผู้ช่วยนักวิชาการคอมพิวเตอร์ 
35. นายธนเดช ขวัญใจ ตำแหน่ง ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
36. นายณัฏฐ์นพัต ไชยวงศ ์ ตำแหน่ง คนงาน 
37. นายสุพจน์ อินลือ ตำแหน่ง คนงาน 
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เรื่องก่อนระเบียบวาระ 
 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  - เรียนท่านผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน  
(นายสยาม  ปรีชา) จังหวัดพะเยา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา และท่านผู้เข้าร่วม 
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ประชุมทุกท่าน กระผม นายสยาม ปรีชา ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  
ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา  ปฏิบัติหน้าที่ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาชั่วคราว             
ชั่วคราว ในที่ประชุมฯ ขออนุญาตนำเข้าสู่การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาครั้งแรก 

บัดน ี ้  สมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา จำนวน 24 ท่าน            
ได ้มาลงนามเข ้าประช ุมจำนวน 24 ท่าน ซ ึ ่งถ ือว ่าครบองค์ประช ุมตาม       
มาตรา 7 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบร ิหารส่วนจังหว ัด พ.ศ. 2540        
แก ้ ไขเพ ิ ่ ม เต ิมถ ึ ง  (ฉบ ับท ี ่  5 )  พ.ศ.  2562 จ ึ งขออน ุญาตท ี ่ประชุม                       
ได้อ่าน ประกาศจังหวัดพะเยา เรื ่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน    
จังหวัดพะเยาครั้งแรก   

 - ตามที่ ผู ้อำนวยการการเลือกตั ้งประจำองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา        
ได้ประกาศให้มีการเลือกตั ้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา         
ในวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 และคณะกรรมการการเลือกตั้ง ได้ประกาศรับรอง
ผลการเลือกตั ้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ครบ 24 เขต     
ตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดเมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2568 แล้วนั้น 

 - อาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา 22 วรรคสอง และมาตรา 24 วรรคสอง   
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 และที่แก้ไขเพิ่มเติม
ถึง (ฉบับที ่ 5) พ.ศ. 2562 และข้อ 6 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย                 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)      
พ.ศ. 2565 ผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพะเยาครั ้งแรก ในวันอังคาร ที ่ 4 มีนาคม 2568 เวลา 09.00 น.             
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา จึงประกาศให้ทราบ      
โดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 27 มีนาคม พ.ศ. 2568 นายรัฐพล  นราดิศร            
ผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา 

(นายสยาม  ปรีชา) - ในลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญท่านผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา ได้กล่าว เปิด 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาครั้งแรก ขอกราบเรียนเชิญครับ  
นายรัฐพล  นราดิศร - ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ท่านนายกองค์การ  
ผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา บริหารส่วนจังหวัดพะเยา ท่านคณะผู้บริหาร ท่านปลัดองค์การบริหารส่วน

จังหวัด หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
 - วันนี้  ผมมีความยินดีอย่างยิ่ง  ที่ได้มาเป็นประธานเปิดการประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยาครั้งแรก ก่อนอื่นต้องขอแสดงความยินดีกับทุกท่าน     
ที ่ได้รับการเลือกตั ้ง ให้เข้ามาดำรงตำแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน   
จังหวัดพะเยา ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความศรัทธาความไว้วางใจของพี่น้องประชาชน           
ที่มีต่อท่านสมาชิกทุกท่าน จึงได้มอบความไว้วางใจนี้          
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นายรัฐพล  นราดิศร - ให้ท่านทั้งหลาย ได้ เข้ามาเป็นตัวแทนของประชาชน ในการทำหน้าที่  
ผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา นิติบัญญัติ ร่วมพัฒนาท้องถิ่นกับฝ่ายบริหาร ซึ่งมีท่านนายกองค์การบริหารส่วน

จังหวัด เป็นผู้นำ เพื่อให้เกิดความเจริญรุ่งเรือง ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดี และ
เอ้ือต่อการพัฒนา ด้านต่างๆ อันเป็นประโยชน์ต่อท้องถิ่นโดยรวม องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนั้น ถือได้ว่า เป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที ่มีขนาดใหญ่ที ่สุด       
มีพื ้นที ่ครอบคลุมทั ้งจังหวัด เป็นการปกครองท้องถิ ่นที ่เปิดโอกาสให้พี ่น้อง
ประชาชน มีส่วนร่วมพัฒนาได้อย่างเต็มรูปแบบ ตั้งแต่การเลือกตั ้งผู ้บริหาร     
ได้แก่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ทำหน้าที่ฝ่ายบริหารร่วมกับรองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ส่วนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ทำหน้าที่
ในการเป็นฝ่ายนิติบัญญัติ ในการพิจารณาออกข้อบัญญัติ พิจารณาเรื่องราวต่างๆ 
ในอำนาจหน้าที ่ของสภา รวมถึงการควบคุม ดูแล ตรวจสอบการบริหารงาน    
ฝ่ายบริหาร ซึ่งเป็นไปตามเจตนารมณ์ของการปกครองตามระบอบประชาธิปไตย
ที ่จะกระจายอำนาจ สู ่ท ้องถิ ่น ส ่งเสริมให้ประชาชน ได้ร ่วมคิด ร ่วมทำ           
ร่วมรับผิดชอบ ร่วมรักษาและร่วมรับผลประโยชน์ ฉะนั้นขอให้ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ที ่ได้ร ับการเลือกตั ้งเข้ามาในครั ้งนี ้ จงมีความ
ภาคภูมิใจ ปฏิบัติภารกิจของท่านอย่างสมเกียรติ สร้างสรรค์ผลงานให้เป็น          
ที่พึงพอใจของพี่น้องประชาชน ให้สมกับ ที่ได้ตั้งความหวัง รอคอย และจากนี้ไป 
ท่านเข้ารับหน้าที่อย่างสมบูรณ์แล้ว ก็ขอให้ทำหน้าที่อย่างเต็มกำลังความสามารถ 
สน ับสน ุนการบร ิหารงานของนายกองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา                
ซึ ่งมีเป้าหมายเพื ่อประโยชน์สุขของพี ่น้องประชาชนเป็นสำคัญ โดยยึดหลัก      
ธรรมาภิบาลและถือปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของสมาชิกสภาท้องถิ่น 

 - บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพะเยาครั้งแรก ขอขอบคุณครับ       

(นายสยาม  ปรีชา) - ในลำดับต่อไป เป็นการเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  ที่มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้เป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว  
 - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น      

พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 7 ในการประชุมสภา
ท้องถิ่นตามข้อ 6 เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด    
หรือเทศบาล และนายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล เปิดประชุมสภา
ท้องถิ ่นแล้ว ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น
ชั่วคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภา
ท้องถิ ่นคราวนั ้น เป็นประธานสภาท้องถิ ่นชั ่วคราว หากสมาชิกสภาท้องถิ่น          
ผู้มีอายุมากท่ีสุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่น
ผู ้มีอายุมากที ่สุดรองลงมาตามลำดับซึ ่งอยู ่ในที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นคราวนั้น       
เป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพื่อทำหน้าที่เป็นประธานที่ประชุมนำสมาชิก
สภาท้องถิ่นปฏิญาณตนตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด 
และดำเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น 
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(นายสยาม  ปรีชา) - ซึ่งได้ตรวจสอบอายุของท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  ที่ในที่ประชุมทุกท่านแล้วปรากฏว่า นายอนุวัฒน์  ใจบุญ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 3 เป็นผู้มีอายุมากที่สุด ดังนั้น 
จึงขอเรียนเชิญ นายอนุวัฒน์ ใจบุญ ได้กรุณาขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาชั่วคราว 
เพ่ือดำเนินการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ       

(นายอนุวัฒน์  ใจบุญ)  -  ท่านผู้ ว่ าราชการจังหวัดพะเยา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน     
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  จังหวัดพะเยา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาและผู้เข้าร่วมประชุม  

ทุกท่าน กระผมนายอนุวัฒน์  ใจบุญ ทำหน้าที่ประธานชั่วคราว ในการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาครั้งแรก ครับ 

      - ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติม      
ถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 มาตรา 12 ก่อนเข้ารับหน้าที่ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดต้องปฏิญาณตนในที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
กระผมจึงขอเรียนเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาทุกท่าน      
ได้แนะนำตัว แล้วเรามาปฏิญาณตนพร้อมกัน โดยแนะนำตัวเร ียงลำดับ         
จากด้านหน้าไปด้านหลังครับ เริ่มจาก นายภูเบส  วิสูตรสุวรรณ์ ขอเชิญครับ 

นายภูเบส  วิสูตรสุวรรณ์ - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายภูเบส  วิสูตรสุวรรณ์  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอแม่ใจ  เขต 1 ครับ 

นายกมล  หทัยดำรงวิทยา - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายกมล หทัยดำรงวิทยา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอแม่ใจ เขต 2 ครับ 

นายธีรวัฒน์  วงศ์เวียน - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายธีรวัฒน์  วงศ์เวียน สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอภูซาง เขต 1 ครับ 

นายประทีป  อินธิมา - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายประทีป อินธิมา สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอภูซาง เขต 2 ครับ 

นายบูรณาการ  ตาคำ - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายบูรณาการ ตาคำ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอปง เขต 2 ครับ 

นายอาทิตย์  งามตา - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอาทิตย์ งามตา สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอปง เขต 1 ครับ 

นายศักดิ์ชาย  ฟูแสง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายศักดิ์ชาย ฟูแสง สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 5 ครับ 

นายมงคล  หลักฐาน - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายมงคล หลักฐาน สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 2 ครับ 

สิบเอกสมจิตร  ฟูธรรม - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมสิบเอกสมจิตร ฟูธรรม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงคำ เขต 1 ครับ 

นายอะดิเรก  กองมงคล - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอะดิเรก กองมงคล สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงคำ เขต 2 ครับ 

นายวิเชษฐ์  วงศ์ประสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวิเชษฐ์  วงศ์ประสิทธิ์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอดอกคำใต้ เขต 2 ครับ 
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นายเสวียน  มะโนชัย - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายเสวียน มะโนชัย สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอปง เขต 3 ครับ 
นายเดชศรี  ธิวงค์ - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายเดชศรี ธิวงค์ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 6 ครับ 
นายอนุรักษ์  ปะกินำหัง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนุรักษ์ ปะกินำหัง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงคำ เขต 3 ครับ 
นายธนกร  ใจกล้า - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายธนกร ใจกล้า สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงคำ เขต 4 ครับ 
นายนิคม  ศรีวิราช - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายนิคม ศรีวิราช สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอดอกคำใต้ เขต 1 ครับ 
สิบเอกบุญเดช  อินต๊ะสาร - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมสิบเอกบุญเดช  อินต๊ะสาร สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอดอกคำใต้ เขต 3 ครับ 
นายฐิติวัชร์  ตันตละ - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายฐิติวัชร์ ตันตละ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 1 ครับ 
นางพิสมัย  ใจวัง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ดิฉันนางพิสมัย ใจวัง สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 4 ค่ะ 
นายสิทธิโชค  ชะชินรัมย์ - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสิทธิโชค ชะชินรัมย์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอจุน เขต 1 ครับ 
นายชำนาญ  บัวแดง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายชำนาญ  บัวแดง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอจุน  เขต 2 ครับ 
นายอภิเชษฐ์  แสงเมือง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอภิเชษฐ์ แสงเมือง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอภูกามยาว ครับ 
นางนฤมล  บัวชุม - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ดิฉันนางนฤมล  บัวชุม สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา เขตอำเภอเชียงม่วน ค่ะ 
(นายอนุวัฒน์  ใจบุญ) - ขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ ในลำดับต่อไป กระผมจะนำสมาชิก 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว - ทุกท่านได้ปฏิญาณตน โดยกล่าวตามกระผม ดังนี้  
 ข้าพเจ้า.........ชื ่อ. ....สกุล ของตนเอง.........สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน   

จังหวัดพะเยา เขตอำเภอ........เขต.......ขอปฏิญาณตนว่า / จะรักษาไว้และปฏิบัติ
ตามรัฐธรรมนูญ / แห่งราชอาณาจักรไทย / จะซื่อสัตย์สุจริต / และปฏิบัติหน้าที่ 
/เพ่ือประโยชน์ของประชาชน เชิญนั่งครับ  

(นายอนุวัฒน์   ใจบุญ) - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาครั้งแรก 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว ประจำปี พ.ศ. 2568 วันอังคาร ที ่ 4 มีนาคม 2568 เวลา 09.00 น.          

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  
 ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   -ไม่มี- 
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(นายอนุวัฒน์   ใจบุญ) - กระผมในฐานะประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาชั่วคราว     
ประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกทั้ง 23 ท่าน ที่ท่านได้รับเลือกได้รับความไว้วางใจ

จากประชาชนในพื้นที่ของท่านเลือกให้ท่านเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพะเยาในครั ้งนี ้ ดังนั ้น ผมจึงขอให้ท่านทำหน้าที ่ของท่านให้ดีที ่สุด      
ตามท่ีท่านให้คำม่ันสัญญากับประชาชนในพื้นท่ีของท่าน 

 ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
  -ไม่มี- 
 ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
  -ไม่มี- 
 ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง เพื่อทราบ 
  -ไม่มี- 
 ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง เพื่อพิจารณา 
                               5.1 การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
 - ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชั่วคราว ได้ชี ้แจงขั้นตอน

วิธีการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ทุกท่านได้รับทราบครับ 

(นายสยาม  ปรีชา) - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา และท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา กระผมนายสยาม  ปรีชา ปลัดองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา ทำหน้าที่เป็นเลขานุการสภาฯชั่วคราว ขอเรียนชี้แจง 
ข้อกฎหมาย และระเบียบดังนี้   

 - พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพิ ่มเติม             
ถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562  

 - มาตรา 17  ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดคนหนึ ่ง และรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสองคน  

 - มาตรา 22 วรรคสอง วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกำหนด 

 - มาตรา 23 การประชุมตามมาตรา 22 วรรคสอง ให้ที่ประชุมเลือกประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 

 - ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ ่นแต่ละคนมีสิทธิ      
เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง
ประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า   
สองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคน           
ให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ
รับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่น 
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(นายสยาม  ปรีชา) - ลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัว        
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ผู้ที่ถูกเสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุม

สภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน
หลายคน ให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลเลือกใหม่
ปรากฏว่า ยังมี ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากัน 

 - ให้ผู ้ที ่ถ ูกเสนอชื ่อได้ร ับหมายเลขประจำตัวเพื ่อใช้ในการลงคะแนนเลือก       
ด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็นคนจับสลาก
ก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันมีจำนวนเท่ากับ
จำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยเขียนหมายเลขประจำตัวตามลำดับให้ครบตามจำนวน    
ผู้ที่ถูกเสนอชื่อหากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเปน็ผู้จับ
สลากก่อนหลัง 

 - ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อตามลำดับ
หมายเลข 

 - ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียนหมายเลข
ประจำตัวผู้ที่ถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกัน ใส่ซอง 
แล้วนำซองใส่ลงในหีบที่จัดไว้ด้วยตนเองต่อหน้าประธานที่ประชุม 

 - วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ 39 มาบังคับใช้
โดยอนุโลมให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ ่นไม่น้อยกว่าสองคน      
ช่วยตรวจนับคะแนนวิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการ   
ให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 
หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง    
แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิดสี และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวนเท่ากับจำนวน
ผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า ได้รับเลือกเป็นประธานสภา
ท้องถิ่น เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภา
ท้องถิ่น 

 - ข้อ ๓๙ การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้นำาความในข้อ ๖2 วรรคหนึ่ง มาใช้
บังคับโดยอนุโลม การรับรองญัตติเช่นว่านี้ ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ 

 - ข้อ ๖๒ เมื่อได้อภิปรายไปพอสมควรแล้ว ถ้าสมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอญัตติ     
ขอให้ปิดอภิปรายเพื่อให้ลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
หรือไม ่ หร ือส ่งให ้คณะกรรมการสภาท้องถิ ่นพิจารณาก่อนร ับหลักการ            
ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกสภาท้องถิ่น     
ที่อยู่ในที่ประชุม 
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(นายสยาม  ปรีชา) - ข้อ 9 ในกรณีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นในการประชุมสภาท้องถิ่น             
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ครั้งแรกตามข้อ 6 ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอำเภอ แล้วแต่กรณี ดำเนินการ

แต่งตั ้งทันทีเมื่อการเลือกประธานสภาท้องถิ ่นแล้วเสร็จและให้ประธานสภา
ท้องถิ่น ที่ได้รับแต่งตั้งปฏิบัติหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาท้องถิ่นในครั้งนั้นต่อไป  

 ข้อ 14 กำหนดว ่า ในการเล ือกประธานสภาท้องถิ ่น ถ ้าม ีการเสนอชื่อ                 
ผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้น ได้รับเลือก  

 - ด ังน ั ้น การประช ุมสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา ในคร ั ้ งนี้                    
ซึ ่งเป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ครั ้งแรก จึงต้องมีการ
ดำเนินการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ไปตามลำดับ 

 - จึงขอนำเรียนที่ประชุมทราบ เพ่ือประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
 ชั่วคราว จะได้ดำเนินการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา   

ในลำดับถัดไปครับ 
(นายอนุวัฒน์   ใจบุญ) - ต่อไป เป็นการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา           
ประธานสภาฯ ชั่วคราว ขอเชิญสมาชิกทุกท่าน ได้พิจารณาและเสนอชื่อผู้ที่สมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา โดยมีสมาชิกรับรองไม่น้อยกว่า
สองคน ขอเชิญครับ  

นายชำนาญ  บัวแดง -  เร ียนท ่านประธานสภาท ี ่ เคารพ ท ่านสมาช ิกผ ู ้ทรงเก ียรต ิ  กระผม                  
นายชำนาญ  บัวแดง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอจุน       
เขต 2 ขอเสนอ นายอภิเชษฐ์  แสงเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส ่วน       
จ ังหว ัดพะเยา อำเภอภ ูกามยาว เป ็นประธานสภาองค ์การบร ิหารส ่วน         
จังหวัดพะเยา ครับ 

(นายอนุวัฒน์   ใจบุญ) - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ด้วยครับ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว 
นายธนกร  ใจกล้า  -  เร ียนท ่านประธานสภาท ี ่ เคารพ ท ่านสมาช ิกผ ู ้ทรงเก ียรต ิ  กระผม                  

นายธนกร  ใจกล้า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงคำ 
เขต 4 ขอรับรองครับ  

(นายอนุวัฒน์   ใจบุญ) - ขอผู้รับรองคนที่สองด้วยครับ เชิญครับ 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว 
นางพิสมัย  ใจวัง  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางพิสมัย  ใจวัง 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 4           
ขอรับรองคะ่  

(นายอนุวัฒน์   ใจบุญ) - ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีท่านอื่นจะเสนอชื่ออีกหรือไม่ครับ เชิญครับ         
ประธานสภาฯ ชั่วคราว ขณะนี้มีผู้ถูกเสนอชื่อเพียงท่านเดียว ได้แก่ นายอภิเชษฐ์  แสงเมือง สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอภูกามยาว เป็นประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยา และไม่มีสมาชิกท่านใดได้ถูกเสนอชื่ออีก 
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(นายอนุวัฒน์   ใจบุญ) - เป็นอันว่า นายอภิเชษฐ์  แสงเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  
ประธานสภาฯ ชั่วคราว อำเภอภูกามยาว ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา

เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 14 ในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ ่น รองประธานสภาท้องถิ ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น        
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า       
ผู้นั้นได้รับเลือก 

มติที่ประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ได้เลือก นายอภิเชษฐ์  แสงเมือง        
เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 

(นายสยาม  ปรีชา) - บัดนี้สมควรแก่เวลาภารกิจของกระผมเสร็จสิ้น ผมขอขอบคุณท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว สภาทุกท่านที่ได้ร่วมมือ ร่วมใจกันที่ดำเนินการเลือกประธานสภาเสร็จเรียบร้อย

ด ้วยด ีท ุกประการ และขอแสดงความย ินด ีก ับ  นายอภ ิเชษฐ ์  แสงเม ือง                 
ที่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  

  - ขอพักการประชุม 15 นาที ครับ  
ระเบียบวาระท่ี 5        เรื่อง เพื่อพิจารณา 
 5.2 การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
(นายสยาม  ปรีชา) - ลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา    
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ขึ้นปฏิบัติหน้าที่ ครับ 
ประธานสภาฯ                 - เรียนท่านผู ้ว ่าราชการจังหวัดพะเยา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  ท่านนายก

องค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา ก ่อนอ ื ่น  ผมขอกราบขอบพระคุณ                
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยาที่ได้กรุณามาดำเนินการเปิดประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยาครั้งแรกในวันนี้ และขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยาทุกท่านที ่กรุณาได้ ให้เกียรติ ไว้วางใจให้กระผม           
ได้เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา กระผมขอให้คำมั่นสัญญา        
ว ่าจะทำหน้าที ่ ให ้ด ีท ี ่ส ุด สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  ถือได้ว่า             
เป็นส่วนหนึ่งในครอบครัวองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา พร้อมที่จะทำงาน 
ร่วมกับทุกหน่วยงาน เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนครับ 

 - ต่อไปขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชั่วคราว ได้ชี้แจงขั้นตอน
วิธีการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ทุกท่านได้รับทราบครับ 

(นายสยาม  ปรีชา) - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา และท่านสมาชิก  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา กระผมนายสยาม  ปรีชา ปลัดองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดพะเยา ทำหน้าที่เป็นเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ขอเรียนชี้แจง     
ข้อกฎหมาย และระเบียบดังนี้      

  - ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562  
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(นายสยาม  ปรีชา) - มาตรา 17  บัญญัติว่า ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเลือกสมาชิกสภา  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว องค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดคนหนึ่ง 

และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสองคน   
  - มาตรา 23 บัญญัติว่า การประชุมตามมาตรา 22 วรรคสอง ให้ที่ประชุม  
  เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และรองประธานสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด  
  - ระเบ ียบกระทรวงมหาดไทย ว ่าด ้วยข้อบังค ับการประช ุมสภาท้องถิ่น           

พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554   
  - ข้อ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับ      

โดยอนุโลม  
  - กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้สภาท้องถิ่นใด  
  มีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่น        

คนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่า    
จะครบตามจำนวนที่พึงมี  

  - ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ ่น รองประธานสภาท้องถิ ่น หรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่ง
ละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

  - ดังนั ้น การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยาครั ้งแรกจึงต้อง           
มีการดำเนินการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา         
คนที่หนึ่ง คนที่สอง ไปตามลำดับ 

 - จึงขอนำเรียนที ่ประชุมทราบ เพื ่อท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วน     
จังหวัดพะเยา จะได้ดำเนินการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
พะเยา ในลำดับถัดไปครับ   

ประธานสภาฯ  - ต่อไป เป็นการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา        
คนที่หนึ่ง ขอเชิญสมาชิกได้พิจารณาและเสนอชื่อผู้ที ่สมควรได้รับการแต่งตั้ง   
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา คนที่หนึ่ง ขอเชิญครับ          

นางพิสมัย ใจวัง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางพิสมัย  ใจวัง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 4           
ขอเสนอ นางนฤมล  บัวชุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา    
อำเภอเชียงม่วน เป็นรองประธานสภา คนที่หนึ่ง ค่ะ  

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ด้วยครับ เชิญครับ  
นายชำนาญ บัวแดง    - เรียนท ่านประธานสภาที ่ เคารพคร ับ ท ่านสมาช ิกผ ู ้ทรงเก ียรต ิ กระผม               

นายชำนาญ  บัวแดง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอจุน เขต 2 
ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ   - ขอผู้รับรองคนที่สองด้วยครับ เชิญครับ  
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สิบเอกบุญเดช  อินต๊ะสาร - เรียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผ ู ้ทรงเก ียรต ิ กระผม            

ส ิบเอกบุญเดช  อินต๊ะสาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา       
อำเภอดอกคำใต้ เขต 3 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ  - ผ ู ้ร ับรองถูกต้องนะครับ มีท่านอื ่นจะเสนอชื ่ออีกหรือไม่ครับ เช ิญครับ         
ขณะนี้ มีผู ้ถูกเสนอชื่อเพียงท่านเดียว ได้แก่ นางนฤมล  บัวชุม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงม่วน เป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยา คนที่หนึ่ง และไม่มีสมาชิกท่านใดได้ถูกเสนอชื่ออีก 

  - เป็นอันว่า นางนฤมล  บัวชุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
อำเภอเชียงม่วน ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
พะเยา คนที่หนึ่ง 

  - เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 14 ในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ ่น รองประธานสภาท้องถิ ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น        
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า       
ผู้นั้นได้รับเลือก 

  - ต่อไป เป็นการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา          
คนที่สอง ขอเชิญสมาชิกได้พิจารณาและเสนอชื่อผู้ที ่สมควรได้รับการแต่งตั้ง     
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา คนที่สอง ขอเชิญครับ  

นายธีรวัฒน์  วงศ์เวียน - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            
นายธ ีรว ัฒน์  วงศ์เว ียน สมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา          
อำเภอภูซาง เขต 1 ขอเสนอ นายฐิติวัชร์  ตันตละ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา เขต 1 เป็นรองประธานสภาคนที่สอง ครับ 

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ด้วยครับ เชิญครับ 
นายศักดิ์ชาย  ฟูแสง - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            

นายศ ักด ิ ์ชาย  ฟ ูแสง สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา             
อำเภอเมืองพะเยา เขต 5 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ   - ขอผู้รับรองคนที่สองด้วยครับ เชิญครับ 
นายเดชศรี  ธิวงค์  - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            

นายเดชศรี  ธิวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา  
เขต 6 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ  - ผ ู ้ร ับรองถูกต้องนะครับ มีท่านอื ่นจะเสนอชื ่ออีกหรือไม่ครับ เช ิญครับ        
ขณะนี้มีผู้ถูกเสนอชื่อเพียงท่านเดียว ได้แก่ 

  - นายฐ ิต ิว ัชร์   ต ันตละ สมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา           
อำเภอเมืองพะเยา เขต 1 เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
คนที่สอง และไม่มีสมาชิกท่านใดได้ถูกเสนอชื่ออีก 
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ประธานสภาฯ - เป็นอันว่า เสนอ นายฐิติวัชร์  ตันตละ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 

อำเภอเมืองพะเยา เขต 1 ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาองค์การบริหาร      
ส่วนจังหวัดพะเยาคนที่สอง 

  - เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 14 ในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ ่น รองประธานสภาท้องถิ ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น         
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า      
ผู้นั้นได้รับเลือก 

มติที่ประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ได้มีมติเลือก นางนฤมล  บัวชุม          
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา คนที ่หนึ ่ง และ         
นายฐิติวัชร์  ตันตละ เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา    
คนที่สอง 

ประธานสภาฯ                  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเพื่อพิจารณา  
 ข้อ 5.3 การเลือกเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา                   

- เชิญเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดชั ่วคราว ได้ชี ้แจงวิธ ีการเลือก
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร      
ส่วนจังหวัดพะเยา ทุกท่านได้รับทราบครับ ขอเชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา และท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา กระผมนายสยาม  ปรีชา ปลัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดพะเยา ทำหน้าที ่เป็นเลขานุการสภาฯ ชั ่วคราว ขอเรียนชี ้แจง         
ข้อกฎหมาย และระเบียบดังนี้    

  - ระเบียบระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 

  - ข้อ 13 วิธ ีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ ่น ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับ        
โดยอนุโลม  

  - เม ื ่อสภาท้องถิ ่นม ีมต ิเล ือกเลขานุการสภาท้องถิ ่นแล ้ว ให ้เลขานุการ             
สภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง 

  - ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ ่น รองประธานสภาท้องถิ ่นหรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่ง
ละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

  -  ข ้อ 18 ให ้สภาท ้องถ ิ ่น เล ือกพน ักงานหรื อข ้ าราชการส ่วนท ้องถิ่น                  
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นนั ้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ ่นนั ้นคนหนึ่ง                  
เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้คำนึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็น
ประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 

  - จึงนำเรียนที่ประชุมทราบ เพื่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
จะได้ดำเนินการเล ือกเลขานุการสภาองค์การบร ิหารส ่วนจังหว ัดพะเยา             
ในลำดับถัดไปครับ 
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ประธานสภาฯ  - ต ่อไปเป็นการเล ือกเลขานุการสภาองค์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา              

ขอเชิญท่านสมาชิก ได้เสนอชื ่อผู ้ที ่เห็นสมควรได้รับการแต่งตั ้ง ในตำแหน่ง
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ขอเชิญครับ 

นายธนกร  ใจกล้า  - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            
นายธนกร  ใจกล้า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงคำ  
เขต 4 ขอเสนอ นางอริศรา  อินยาศรี ตำแหน่ง เลขานุการองค์การบริหาร      
ส่วนจังหวัดพะเยา องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา เป็นเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดพะเยา ครับ 

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ด้วยครับ เชิญครับ  
นายอาทิตย์  งามตา  - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            

นายอาทิตย์  งามตา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอปง   
เขต 1 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ   - ขอผู้รับรองคนที่สองด้วยครับ เชิญครับ 
นายบูรณาการ  ตาคำ  - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            

นายบูรณาการ  ตาคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอปง     
เขต 2 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ  - ผ ู ้ร ับรองถูกต้องนะครับ มีท่านอื ่นจะเสนอชื ่ออีกหรือไม่ครับ เช ิญครับ        
ขณะนี้มีผู ้ถูกเสนอชื ่อเพียงท่านเดียว ได้แก่  นางอริศรา  อินยาศรี ตำแหน่ง 
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา และไม่มีสมาชิกท่านใด     
ได้ถูกเสนอชื่ออีก 

  - เป็นอันว่า นางอริศรา  อินยาศรี ตำแหน่ง เลขานุการองค์การบริหาร           
ส่วนจังหวัดพะเยา องค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ได้รับเลือกเป็นเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 

  - เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 14 ในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ ่น รองประธานสภาท้องถิ ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น        
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่ งคน ให้ถือว่า       
ผู้นั้นได้รับเลือก 

มติที่ประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ได้มีมติเลือกนางอริศรา อินยาศรี    
เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  

  - ขอเชิญ นางอริศรา อินยาศรี ได้ขึ ้นทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหาร    
ส่วนจังหวัดพะเยาครับ และขอขอบคุณ นายสยาม  ปรีชา ปลัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดพะเยา ในการทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
ชั่วคราว  
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ระเบียบวาระท่ี   5 เรื่อง เพื่อพิจารณา 
  ข้อ 5.4 กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง และสมัยท่ีสอง ประจำปี 

พ.ศ.2568 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ประจำปี พ.ศ.2569  
  - เช ิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้ช ี ้แจงวิธ ีการกำหนด            

วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง และสมัยที่สอง ประจำปี พ.ศ.2568 และ     
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจำปี พ.ศ.2569  

เลขานุการสภาฯ - เร ียนท ่านประธานสภาที ่ เคารพคร ับ ท ่านสมาช ิกผ ู ้ทรงเก ียรต ิ  ด ิฉัน                
นางอริศรา อินยาศรี เลขานุการสภาฯ ขอเรียนชี้แจง ข้อกฎหมาย และระเบียบดังนี้   

  - พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง       
(ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 มาตรา 22 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัย  

  - วรรคสอง วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ให้สภาองค์การบริหารส่วนจงัหวัด
กำหนด 

  - วรรคสาม สมัยประชุมสามัญให้มีกำหนดสี ่สิบห้าวัน แต่ถ้ามีกรณีจำเป็น          
ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสั่งขยายสมัยประชุมสามัญออกไปอีก
ได้ตามความจำเป็นครั้งละไม่เกินสิบห้าวัน 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  

  - ข้อ 11 เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภาท้องถิ่นนำไปปรึกษาในที่
ประชุมเกีย่วกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ 

  (1) สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกำหนด
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัย และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 

  - วรรคสอง “การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมาย       
ว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด” 

  - ดังนั้น ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา ครั้งแรกในวันนี้
จะต้องกำหนดการประชุมสมัยสามัญประจำปี แต่ละครั้งมีกำหนดสี่สิบห้าวัน ดังนี้
1. การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา สมัยสามัญ สมัยที่หนึ่ง 
ประจำปี พ.ศ. 2568 

  2. การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา สมัยสามัญ สมัยที่สอง 
ประจำปี พ.ศ. 2568   

  3. การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา สมัยสามัญ สมัยที่หนึ่ง 
ประจำปี พ.ศ.2569 

  - จึงนำเรียนที่ประชุมทราบ เพื่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา     
จะได้ดำเนินการปรึกษาในที ่ประชุมเกี ่ยวกับการกำหนดประชุมสมัยสามัญ        
ในลำดับถัดไปครับ 

 



16 
 

 
ประธานสภาฯ  - ต่อไป เป็นการกำหนดวันเร ิ ่มประชุมสมัยสามัญ  สมัยที ่หนึ ่ง ประจำปี           

พ.ศ. 2568 มีกำหนด 45 วัน จะเป็นวันใดนั้น ขอให้ที่ประชุมสภาได้กำหนด     
ขอเชิญสมาชิกได้เสนอ ครับ  

นายชำนาญ  บัวแดง - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            
นายชำนาญ  บัวแดง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอจุน 
เขต 2 ขอเสนอกำหนดวันเร ิ ่มประช ุม สมัยสามัญ สมัยที ่หนึ ่ง ประจำปี            
พ.ศ. 2568 ตั้งแต่วันที่ 10 มีนาคม 2568  ถึงวันที่ 23 เมษายน 2568  

ประธานสภาฯ  - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
นายอนุรักษ์  ปะกินำหัง  - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            

นายอนุร ักษ์  ปะกินำหัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา        
อำเภอเชียงคำ เขต 3 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรองคนที่สองด้วยครับ เชิญครับ 
นายบูรณาการ  ตาคำ - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม          

นายบูรณาการ  ตาคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอปง  
เขต 2 ขอรับรองครับ 

ประธานสภาฯ - ผู ้ร ับรองถูกต้องครับ มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื ่นหรือไม่ครับ ถ้าหากไม่มี           
ก็ถ ือว ่าสภามีมติกำหนดวันเริ ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่หนึ ่ง ประจำปี         
พ.ศ. 2568 ตั้งแต่วันที่ 10 มีนาคม 2568 ถึงวันที่ 23 เมษายน 2568 ครับ 

  - ต่อไป เป็นการกำหนดวันเร ิ ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่สอง ประจำปี               
พ.ศ. 2568 มีกำหนด 45 วัน จะเป็นวันใดนั้น ขอให้สภาได้กำหนด ขอเชิญ
สมาชิกได้เสนอต่อไปครับ 

นายวิเชษฐ์  วงศ์ประสิทธิ์ - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            
นายวิเชษฐ์  วงศ์ประสิทธิ ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา        
อำเภอดอกคำใต้ เขต 2 ขอเสนอกำหนดวันเริ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที่สอง 
ประจำปี พ.ศ. 2568 ตั้งแต่วันที่ 2 สิงหาคม 2568 ถึงวันที่ 15 กันยายน 
2568 ครับ  

ประธานสภาฯ  - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
นายมงคล  หลักฐาน -  เร ียนท ่านประธานสภาท ี ่ เคารพ ท ่านสมาช ิกผ ู ้ทรงเก ียรต ิ  กระผม                  

นายมงคล  หลักฐาน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมือง
พะเยา เขต 2 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรองคนที่สองด้วยครับ เชิญครับ  
นายเดชศรี  ธิวงค์ - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            

นายเดชศรี ธิวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา 
เขต 6 ขอรับรองครับ 
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ประธานสภาฯ - ผู ้ร ับรองถูกต้องครับ มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื ่นหรือไม่ครับ ถ้าหากไม่มี           

ก็ถ ือว ่าสภา มีมติกำหนดวันเร ิ ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่สอง ประจำปี           
พ.ศ. 2568 ตั้งแต่วันที่ 2 สิงหาคม 2568 ถึงวันที่ 15 กันยายน 2568 ครับ 

  - ต่อไป เป็นการกำหนดวันเร ิ ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที ่หนึ ่ง ประจำปี              
พ.ศ. 2569 จะเป็นวันใดนั้น ขอให้สภาได้กำหนด ขอเชิญสมาชิกได้เสนอครับ 
เชิญครับ 

นายธีรวัฒน์  วงศ์เวียน - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม          
นายธ ีรว ัฒน์  วงศ์เว ียน สมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดพะเยา         
อำเภอภูซาง เขต 1 ขอเสนอกำหนดวันเริ ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่หนึ่ง 
ประจำปี พ.ศ. 2569 ตั้งแต่วันที่ 14 มกราคม 2569 ถึงวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2569 
ครับ   

ประธานสภาฯ  - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
นายศักดิ์ชาย  ฟูแสง  - เร ียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผู ้ทรงเก ียรติ กระผม            

นายศักดิ์ชาย ฟูแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเมืองพะเยา 
เขต 5 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ - ขอผู้รับรองคนที่สองด้วยครับ เชิญครับ 
นายธนากร  ใจกล้า  - เรียนท่านประธานสภาที ่ เคารพครับ ท่านสมาชิกผ ู ้ทรงเก ียรต ิ กระผม             

นายธนากร  ใจกล้า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา อำเภอเชียงคำ  
เขต 4 ขอรับรองครับ  

ประธานสภาฯ - ผู ้ร ับรองถูกต้องครับ มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื ่นหรือไม่ครับ ถ้าหากไม่มี            
ก็ถ ือว ่าสภามีมติกำหนดวันเริ ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่หนึ ่ง ประจำปี             
พ.ศ. 2569 ตั้งแต่วันที่  14 มกราคม 2569 ถึงวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2569 ครับ 

มติที่ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา มีมติกำหนดวันเริ่มประชุม สมัยสามัญ 
ประจำปี พ.ศ. 2568   

  - สมัยท่ีหนึ่ง ตั้งแต่วันที่ 10 มีนาคม 2568 ถึงวันที่ 23 เมษายน 2568  
- สมัยท่ีสอง ตั้งแต่วันที่ 2 สิงหาคม 2568 ถึงวันที่ 15 กันยายน 2568 และ
การประช ุมสภาองค ์ การบร ิ หารส ่ วนจ ั งหว ั ดพะ เยา  สม ั ยสา มัญ  
- สมัยที ่หนึ ่ง ประจำปี พ.ศ. 2569 ตั ้งแต่วันที ่ 14 มกราคม 2569           
ถึงวันที่ 27 กุมภาพันธ์  2569 

ระเบียบวารที่ 6 เรื่อง อ่ืนๆ (ถ้ามี) 
ประธานสภาฯ - ต่อไปเป็น ระเบียบวาระอื ่นๆ ท่านใดมีเรื ่องอื ่นๆ หรือไม่ครับ เชิญครับ          

ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา  
นายก อบจ.พะเยา - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ทั ้ง 2 ท่าน ท่านผู ้บริหาร        

ท่านรองนายก ท่านเลขานุการ และท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดพะเยา 
ผู้อำนวยการกองทุกกอง ผู้เข้าร่วมประชุม เพื่อนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพะเยาทุกท่าน ก่อนอื ่นต้องขอแสดงความยินดีกับท่านประธานและ     
ท่านรองประธาน ท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่ผ่านเข้ามาในการเลือกตั้งครั้งนี้  
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